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Protokół 

z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Finansowej  
i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego  
z dnia 8 lipca 2024 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Finansowej i Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego przeprowadzonego dnia 8 lipca 2024 r. pod 
przewodnictwem p. Marka Kukiełki – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 

W posiedzeniu Komisji w dniu 8 lipca 2024 r. udział wzięło 7 członków Komisji. (Lista 
obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 
2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 
3. Analiza umorzeń podatku od nieruchomości. 
4. Sprawy różne. 

AD 1 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka dokonał otwarcia posiedzenia Komisji. Po 
przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił proponowany porządek 
obrad. Komisja przyjęła porządek obrad bez uwag. 

AD 2 
Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji p Marek Kukiełka na objęcie funkcji 
Wiceprzewodniczącego Komisji zgłosił kandydaturę radnego p. Mariana Malca. 

Radny p. Marian Malec wyraził zgodę na kandydowanie wyborze 
Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego. 

Brak innych zgłoszeń na objęcie stanowiska Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji p. Marek Kukiełka w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie kandydaturę radnego p. Mariana Malca. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” wybrała kandydaturę radnego p. Mariana Malca  

na stanowisko Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej 
 i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. 

AD 3 
Analiza umorzeń podatku od nieruchomości. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła podmioty, które wnioskowały 
o umorzenia podatku od nieruchomości oraz od środków transportowych w latach 
2021-2023. Poinformowała o ilości rozłożeń na raty, odmów, umorzeń oraz ich 
kwocie. Podkreśliła, że najwięcej wniosków wpłynęło podczas pandemii oraz remontu 
drogi wojewódzkiej nr 627 w kierunku Małkini Górnej. Skarbnik Miasta zaznaczyła, że 
część wnioskodawców wycofuje się z prośby o umorzenie podatków w momencie,  
w którym są wezwani do przedstawienia sytuacji majątkowej. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o wniosku przedsiębiorcy 
z ul. Małkińskiej, który ciężką sytuację finansową oraz wniosek o umorzenie podatku 
argumentuje długotrwałym remontem drogi. Burmistrz zaznaczył, że miasto nie jest 
odpowiedzialne za remont dróg wojewódzkich. Poinformował o zwiększeniu 
zadłużenia miasta. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała czy w bieżącym roku Szpital wnioskował 
o umorzenie podatku bądź rozłożenie płatności na raty. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o sytuacji finansowej 
miasta zaznaczając aktualny deficyt na działalności bieżącej. Wspomniała  
o podwyższeniu podatków w mieście o wskaźnik inflacji. Skarbnik Miasta 
powiedziała, że nie ma informacji o bieżących wnioskach. 

Radni stwierdzili, że należy poddać pod zastanowienie umorzenie podatku 
Szpitalowi. Podkreślili fakt nagłaśniania dobrego prosperowania szpitala, 
zjeżdżających z różnych miast pacjentów oraz kosztownych dla pacjentów operacji. 

Radna p. Ewa Orzechowska wytłumaczyła kwestie formalne związane  
z wynagrodzeniem pracowników służby zdrowia. Poinformowała, że koszt każdej 
procedury służby zdrowia podlega corocznej negocjacji. Radna zaznaczyła, że nie 
zna sytuacji finansowej Szpitala. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał o umorzenia podatkowe Muzeum Kresów  
i Ziemi Ostrowskiej. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o procedurze umorzenia 
podatku w przypadku Muzeum Kresów i Ziemi Ostrowskiej. Wyjaśniła również, że 
umorzenia mają wpływ na dochody miasta. 

Radny p. Marian Malec zapytał o aktualną sytuację odnośnie audytów. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o przygotowywaniu umów 
na sporządzenie audytów. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię wprowadzenia oszczędności  
w oświacie. 

Radny p. Rafał Wierzejski poinformował o ilości mocy zaplanowanej do zakupu 
w projekcie szkoły. Zaznaczył, że jest to zbyt duża ilość i nie zostanie w 100 % 
wykorzystana. Radny poinformował o etapie podpisywanej umowy na zamówienie 
połowy wcześniejszej mocy. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o planowanym 
wprowadzeniu oszczędności w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji. 

Radny p. Rafał Wierzejski poinformował o odbytej rozmowie z dyrektorem 
MOSiR oraz przedstawił rozwiązania umożliwiające wprowadzenie oszczędności w 
zakresie zakupu energii elektrycznej w działalności MOSiR. 

Radny p. Paweł Pecura poprosił o udostępnienie do wglądu projektu umów  
na sporządzenie audytu. 

Radni spytali o rozstrzygniecie konkursu na stanowisko Dyrektora Wydziału 
Oświaty w Urzędzie Miasta. Zasugerowali, aby osoby kandydujące na stanowisko 
zaproponowali rozwiązanie na zmniejszenie wydatków w oświacie. Radni zapytali  
o ilość lamp, które zostaną wymienione na ledowe oraz o aktualny etap budowy 
nowego żłobka. 
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Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o ilości ofert w konkursie na 
stanowisko Dyrektora oraz wyznaczonym terminie rozmów rekrutacyjnych. 
Przedstawiła wydatki bieżące oświaty w latach 2018-2023 oraz wysokość subwencji 
w 2024 r. 

Burmistrz Miasta zapewnił, że projektu umowy na sporządzenie audytu zostanie 
udostępniony na informatorze w programie eSesja. Przedstawił ilość lamp w mieście, 
które zostaną wymienione na ledowe. Burmistrz poinformował o stworzeniu projektu 
na nowy żłobek oraz zaznaczył, że inwestycja jest finansowa w 100 % z budżetu 
państwa. 

AD 4 
Sprawy różne. 

Radni zapytali o wsparcie grupy pielgrzymów na Jasną Górę. Poprosili  
o przycięcie gałęzi drzew na działce przy ul. Ptasiej i ul. Wileńskiej oraz poruszyli 
temat wycinki drzew w mieście. Została również podjęta rozmowa na temat 
sprzedaży działek na ul. Kawaleryskiej, infrastruktury ulicy Wiśniowej oraz 
uwzględnienie budowy chodnika na ul. Pasterskiej w budżecie na 2025 rok. Radni 
rozważali nad skutecznym rozwiązaniem zwiększenia bezpieczeństwa na  
ul Warszawskiej oraz pozytywnie odnieśli się do działalności Spółdzielni Socjalnej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o możliwości sprzedaży 
małej działki pomiędzy blokiem a parkingiem na ul. Kolendów. Przedstawił procedury 
sprzedaży działek przez miasto oraz zaznaczył, że oferty ze sprzedaży działek są 
udostępniane do publicznej wiadomości. Burmistrz Miasta poruszył temat remontu  
ul. Batorego oraz ul Piłata. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Marek Kukiełka 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk – pomoc administracyjna 


